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ΠΡΟΣ : Υπηρεσία Συντονισμού 

Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
ιδίου Υπουργείου

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 1871/24.01.2023 Ερώτησης στη Βουλή των Ελλήνων (με ΑΠ Γραφείου 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων 6983/25.01.2023).

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων  της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων 
Επενδύσεων και ΕΣΠΑ του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, σας ενημερώνουμε για τα εξής: 

Στην Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 η δράση της «Εναρμόνισης Οικογενειακής και Επαγγελματικής 
Ζωής» συνεχίζεται, συγχρηματοδοτούμενη από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο + (ΕΚΤ  και υπό τον τίτλο 
«Προώθηση και υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για τη 
πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής 
απασχόλησης».  Η εξέλιξη αυτή ήταν αποτέλεσμα της επιτυχούς διαπραγμάτευσης των ελληνικών αρχών με 
τις Υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, υπό τον συντονισμό της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων 
Επενδύσεων και ΕΣΠΑ του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

Σχετικά με τα θέματα της Ερώτησης, αναφέρουμε τα εξής:
 Για την έναρξη των διαδικασιών χρηματοδότησης και δεδομένου ότι η δράση δεν έχει ακόμα 

ενταχθεί στα Περιφερειακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ (λόγω του ότι τα Προγράμματα εγκρίθηκαν τον 
Αύγουστο 2022 και δεν έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες για την ένταξη της δράσης), το Υπουργείο 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία προέβη σε νομοθετική 
ρύθμιση για την εξασφάλιση του συνόλου των πόρων του κύκλου 2022-2023 που προβλέπονται από 
το ΠΔΕ, ήτοι 291.200.000 ευρώ, ενώ το υπολειπόμενο ποσό των 40.000.000 ευρώ είναι 
διασφαλισμένο από τον τακτικό προϋπολογισμό του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων. 

 Με την εν λόγω ρύθμιση, η ΕΕΤΑΑ  απέκτησε την απαιτούμενη ρευστότητα και επάρκεια πόρων για 
την χρηματοδότηση των δομών φροντίδας βρεφών, παιδιών, κλπ. Η χρηματοδότηση έχει ήδη 
εκκινήσει. Τυχόν καθυστερήσεις οφείλονται στις συνήθεις και προβλεπόμενες διαδικασίες 
χρηματοδότησης και δεν εκτιμάται ότι επιφέρουν δυσχέρεια στη χρηματοδότηση των δομών, και εν 



γένει στην εύρυθμη υλοποίηση της δράσης. Στην παρούσα φάση και βάσει ενημέρωσης από την 
ΕΕΤΑΑ έχουν ολοκληρωθεί οι πληρωμές μέχρι το Νοέμβριο του 2022 και ολοκληρώνεται ο  έλεγχος 
πλήρωσης των προϋποθέσεων για την πληρωμή του Δεκεμβρίου 2022. 

 Το αντίτιμο των αξιών τοποθέτησης (vouhers) ανά κατηγορία δομής, οι προϋποθέσεις συμμετοχής 
στη δράση και οι υποχρεώσεις δομών και ωφελουμένων περιλαμβάνονται στην με αριθμ. 
77094/01.08.2022 (Β’ 4094) Κ.Υ.Α. «Σύστημα Διαχείρισης, Αξιολόγησης, Παρακολούθησης και 
Ελέγχου - Διαδικασία Εφαρμογής της Δράσης «Προώθηση και υποστήριξη παιδιών για την ένταξή 
τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για τη πρόσβασή παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων 
και ατόμων με αναπηρία σε υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης» της χρονικής περιόδου 2022-
2023, συγχρηματοδοτούμενης από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο + στο πλαίσιο του Εταιρικού 
Συμφώνου για την Περιφερειακή Ανάπτυξη (ΕΣΠΑ) για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 και 
από εθνικούς πόρους».

 Η έκδοση ΚΥΑ για τη δράση του έτους  2023-2024 προγραμματίζεται εντός του 2ου τριμήνου 2023. 

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ

ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΣΠΑ            

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΚΑΛΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γρ. Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ.  Γ. Τσακίρη (ηλεκτρονικά)
2. Γρ. Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων – ΕΣΠΑ, κ. Δ. Σκάλκο (ηλεκτρονικά)
3. Γρ. ΕΓ ΕΠ ΕΚΤ
4. Γρ. Γ. Δ Στρατηγικής, Σχεδιασμού και Εφαρμογής ΕΣΠΑ, κ. Ι. Φίρμπα (ηλεκτρονικά)
5. ΕΥ Αρχή Πιστοποίησης
6. Ε.Υ.Σ.Ε.Κ.Τ.
7. Ε.Υ.Σ.Ε.Κ.Τ/ΚΦ
8. Ε.Υ.Σ.Ε.Κ.Τ/ Μονάδες Α’ και Β’ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

    Ο προϊστάμενος του 
Τμήματος Εξυπηρέτησης 
Κοινού και Πρωτοκόλλου

    

 

Κ.Α.Α. 

ΤΣΙΝΤΖΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ


